

宣传全方位 服务暖人心

厦门人社部门多形式开展“社保服务进万家”活动

社保有事 我帮您



主办
厦门市人社局
海西晨报社

晨报记者 蔡惜雯 通讯员 陈唐君

面对面解答社保热点问题

开展社保政策咨询活动、举办社保政策宣讲会和座谈会,面对面为群众讲解政策;组织群众代表参观走访社保经办服务窗口、体验“就近办”服务,让群众零距离感受社保经办服务温度;围绕群众关切的社保政策,在线上推送解读推文、开展“在线访谈”直播……11月15日至21日,厦门人社部门在全市范围内组织开展厦门市2024年“社保服务进万家”系列活动,将最新的社保政策知识和暖心的社保经办服务体验送到群众身边。

活动期间,全市累计开展社保政策咨询宣讲活动40多场,发放宣传资料累计达万余份,线下面对面宣传活动覆盖人群近6000人;通过各级各类新媒体平台推送社保政策、活动介绍相关推文31条,围绕渐进式延迟法定退休年龄政策开展1场“在线访谈”直播活动。

“原来社保卡还有这么多功能!”11月15日,厦门市2024年“社保服务进万家”主场活动暨社保“宣”锋队授旗仪式举办,市民林先生来到活动现场,在服务点工作人员介绍下,了解到了第三代社保卡的“一卡通”应用。

活动启动当日,全市六区同步开展政策咨询服务活动,通过设置养老保险、工伤保险、失业保险、社保卡制卡业务、新就业形态劳动者权益服务、就业维权、企业退休人员服务等人社政策服务点,面对面解答群众关心的人社政策,为群众分发人社政策、经办服务宣传手册。

“职工法定退休年龄如何调整?”“弹性退休如何实施?”……除了在线开展咨询活动以外,11月20日上午,市人社局相关负责人在视频直播间,以“在线访谈”的形式,围绕群众关心的渐进式延迟法定退休年龄政策相关热



群众在服务点咨询社保政策。记者 陈理杰 摄

点问题进行解读,通过“屏到屏”的方式,实现“面对面”讲解。

多形式多渠道开展宣讲

活动启动当天,厦门社保“宣”锋队宣布成立。活动期间,社保宣传志愿者们围绕群众关心的社保热点问题,把社保政策送到群众身边。

“为什么要实施延迟退休?”11月18日,厦门市社保中心联

合各区社保中心组织开展社保政策宣讲会、社保经办服务座谈会,厦门社保“宣”锋队志愿者们围绕渐进式延迟法定退休年龄政策进行了现场解读,并为企业、居民代表现场答疑,深入浅出的讲解方式获得了参会代表的好评。

不仅如此,市、区两级人社部门还将政策汇编带进社区、乡村、企业、校园等,通过开展宣传讲座、

政策沙龙等活动,为各类参保群体提供“定制化”政策咨询服务。

社保经办服务沉浸式体验

“人社综合窗口,可以做到多个业务一窗受理。”11月18日,市社保中心联合各区社保中心组织企业、居民代表实地参观了市政务服务中心人社综合事务大厅,为他们详细介绍“一件事”操作流程、“五个办”人社服务。活动现场,企业、居民代表还与人社虚拟数字人和机器人进行了交流互动,了解“数智化”社保经办服务。

今年,市人社部门首次通过“社银合作”模式,将24项人社相关便民服务拓展到银行网点及自助机办理。在“社银合作”建行网点,市社保中心组织企业、居民代表们零距离体验“就近办”服务。

此外,全市还组织开展各种形式的“算一算”便民服务,依托社保规划人才团队,在主场活动现场、社保经办业务窗口为群众提供量身定制的“社保规划”个性化服务,让社会保险政策待遇“看得懂算得清”。

《厦门市现代商贸流通体系试点资金管理暂行办法》近日发布 单个项目最高补助3000万

晨报讯(记者 叶子申)日前,厦门首批入选2024年现代商贸流通体系试点城市,获得中央财政给予的定额补助。为做好厦门市现代商贸流通体系试点工作,加强财政资金监管,提高资金使用效益,厦门市商务局、厦门市财政局近日联合发布《厦门市现代商贸流通体系试点资金管理暂行办法》(简称《办法》)。

《办法》明确了相关项目资金扶持标准。其中,采取财政补助方式的,城乡商贸流通项目扶

持比例按不高于项目投资的20%予以支持,生活必需品保供项目扶持比例按不高于项目投资的30%予以支持,农村商贸流通项目扶持比例按不高于项目投资的30%予以支持,流通骨干企业项目扶持比例按不高于项目投资的20%予以支持,再生资源回收项目扶持比例按不高于项目投资的30%予以支持。符合相关规定,且经市政府专题会或商务联席会研究认为可提高项目扶持比例的,扶持标准可适

当上浮,但最高不超过项目投资的40%。单个项目补助资金原则上不超过3000万元。

近年来,厦门高度重视现代商贸流通体系建设,着力优化现代商贸流通网络,提升供应链创新和应用水平,加快国家物流枢纽建设,构建现代化综合运输体系,进一步畅通商品和资源要素流通渠道,提升流通效率。去年,厦门被纳入全国24个现代流通战略支点城市建设名单,被列为综合型流通支点城市。

周六上支付宝领消费券

晨报讯(记者 钟宝坤)近日,在厦门市商务局的指导下,支付宝联合厦门商家启动“碰一下消费节”,通过发放“碰一下消费券”、支付免单、集卡换礼等多种方式,持续开展促消费活动。

据悉,“碰一下消费券”将连续四个星期在每周六发放,首轮于11月23日上午10点开启。用户上“支付宝”App搜“厦门市消费券”,每周可领取18元,领取后在市内所有接入“碰一下”支付的商家门店消费均可直接抵扣。

据了解,自7月推出以来,“支付宝碰一下”已在全国超50个城市上线。目前在厦门,包括华润万象城、中华城、中闽百汇、大悦城、银泰百货、万科里、爱琴海、宝龙、天虹等20个商场,美宜佳、邻几、万嘉、见福、六意等知名商超便利店,紫燕百味鸡、喜姐炸串等餐饮品牌,以及85度C、可斯贝莉、黄远堂、贝果甜心等烘焙品牌,元初食品、国民水果、鲜丰水果等生鲜连锁均已上线“支付宝碰一下”。

1-10月厦门市邮政行业运行情况公布

快递业务收入同比增长14.8%

晨报讯(记者 叶子申)近日,市邮政管理局公布2024年1-10月全市邮政行业运行情况。数据显示,1-10月,厦门市邮政行业寄递业务量累计完成68745.8万件,同比增长13.9%。其中,快递业务量累计完成63855.5万件,同比增长14.3%。

1-10月,厦门市同城快递业务量累计完成6228.7万件,同

比下降10.3%;异地快递业务量累计完成50585.7万件,同比增长17.5%;国际/港澳台快递业务量累计完成7041.2万件,同比增长19.3%。

1-10月,厦门市邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成85.2亿元,同比增长12.7%。其中,快递业务收入累计完成78.4亿元,

同比增长14.8%。

从单月来看,10月份,厦门市邮政行业寄递业务量完成6922.6万件,同比增长5.2%。其中,快递业务量完成6450.8万件,同比增长4.7%。10月份,厦门市邮政行业业务收入完成8.9亿元,同比增长12.3%。其中,快递业务收入完成8.3亿元,同比增长13.1%。

两岸种业交流会下月启幕

晨报讯(记者 陈晓青)记者昨日获悉,为加快推进种业振兴行动,促进海峡两岸农业融合高质量发展,2024海峡两岸(厦门)种业交流会将于12月23日至24日在翔安区海峡两岸现代农业示范园召开。

翔安区农业农村和水利局介绍,此次展会规模在过往两届的基础上再创新高,拟邀请超300家国内头部种企、科研院所及行业协会等企业机构入驻参展。展会种植面积共215.3亩,

规划了露地种植区和大棚种植区两大板块,将通过不同种植模式展示现代农业技术的应用多样性。参展产品共计4618个蔬菜品种,涵盖苦瓜、辣椒、番茄、茄子、丝瓜、黄瓜等1366个大棚展品,与甘蓝、白菜、甜玉米、西蓝花、大葱、胡萝卜、白萝卜、花椰菜、绿叶菜等3252个露天展品。主办方将定向邀约各省、市、区各级经销商与展商到场,打造一场品种展览展示与行业交流交易的产业盛会。